山东省2020年上学期滨州市博兴县第三中学高二物理第一次月考试题答案
选择题
1、C   2、B   3、D   4、C   5、B   6、 C  7、C   8．C
9、BD  10、BC  11、BC  12、AC
填空题
13、
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14、B    ACD    AFG    C    
计算题
15、（1）4T     （2）F1=0.12N
16．(1)eq \r(\f(1,3)gh)　(2)eq \f(4,9)h
17.(1)1 m/s　3 m/s　(2)90 kg　(3)6.7 m/s
(1)由图可知，碰撞后甲车的速度大小：
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负号表示方向向左，
乙车的速度大小：v2＝[image: image5.jpg]


＝[image: image6.jpg]


 m/s＝3 m/s；
(2)甲、乙两车碰撞过程中，三者组成的系统动量守恒，
以甲的初速度方向为正方向，由动量守恒定律得：
(m人＋m甲)v0＝(m人＋m甲)v1＋m乙v2，代入数据解得：m乙＝90 kg；
(3)设人跳向乙车的速度为v人，系统动量守恒，
以甲的初速度方向为正方向，由动量守恒定律得：
人跳离甲车：(m人＋m甲)v0＝m人v人＋m甲v3，
人跳至乙车：m人v人＝(m人＋m乙)v4，
为使二车避免相撞，应满足：v3≤v4，
取“＝”时，人跳离甲车的速度最小，
代入数据解得：v人＝[image: image7.jpg]w8



 m/s≈6.7 m/s.
18.　(1)5 m/s　10 m/s　(2)3.5×10-2 m　(3)2.5×10-2 m
解析　(1)子弹射穿物块A后,A以速度vA沿桌面水平向右匀速运动,离开桌面后做平抛运动
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解得t=0.40 s(1分)
则A离开桌面时的速度vA=5 m/s
设子弹射入物块B后,子弹与B的共同速度为vB,子弹与两物块作用过程中系统动量守恒,有
mv0=MvA+(M+m)vB
代入数据,解得B离开桌面时的速度vB=10 m/s
(2)设子弹离开A时的速度为v1,子弹射穿物块A过程,A、B与子弹组成的系统动量守恒,有mv0=mv1+2MvA,解得v1=40 m/s
子弹在物块B中穿行的过程中,由能量守恒定律得
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①
子弹在物块A中穿行的过程中,由能量守恒定律得
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　②
由①②解得LB=3.5×10-2 m(1分)
(3)子弹在物块A中穿行的过程中,物块A在水平桌面上的位移为s1,由动能定理得
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③
子弹在物块B中穿行的过程中,物块B在水平桌面上的位移为s2,由动能定理得
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  ④
B到桌边的最小初始距离为smin=s1+s2　⑤联立解得smin=2.5×10-2 m
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